
 

ВИХОВНА ГОДИНА ДО ДНЯ КОНСТИТУЦІЇ 

Мета: узагальнити й систематизувати знання учнів про Україну, державні символи України, 

Конституцію України; виховувати усвідомлення себе як невід’ємної частини українського 

народу, любов до рідної країни, почуття патріотизму. 

Хід заходу 

Учень 

У рідному краї і серце співає — 

Одна Україна, і двох не буває. 

Місця, де вродились ми,— завжди святі: 

Хто рідну оселю свою забуває, 

Той долі не знайде в житті. 

Ведучий: 

— Діти, як називається країна, де ми живемо? 

— Яку назву має народ нашої країни? 

— Яку назву має столиця України? 

— Як називається наше місто? 

— Міста Київ і Дніпропетровськ розташувалися на берегах живописної могутньої річки. Як 

вона називається? 

— Куди впадає Дніпро? 

Україна — то край славний, 

Аж по Чорне море, 

Україна — то лан пишний 

І степи, і гори. 

— Україна — це отча земля, рідний край, де ви народилися. Широкі й чарівні простори, 

прекрасні села й міста. Буйною зеленню шумлять по берегах Дніпра сади, ліси. Золотистим 

морем розливається по безкраїх нивах жито-пшениця, всяка пашниця. Працьовиті й 

волелюбні люди здавна живуть в Україні. Україна — одна з найбільших країн світу. 

— А чи знаєте ви, які країни і народи є сусідами українців? 

— Так, це поляки, чехи, угорці, румуни, болгари, білоруси, росіяни — на суходолі, а Чорне 

море розділяє нас із турками. 

Але Україна — це не тільки країна, це держава. Кожна держава світу, які б народи не жили 

на її території, має свій герб, прапор та гімн. 



Герб — емблема, усталений символічний знак (зображення). За ними легше було впізнати 

воїна, який був закутий з ніг до голови у залізні лати. Зараз герби зображають на прапорах, 

грошах, печатках. Герби бувають різні і свідчать про те, чим славна держава. 

— Чи знаєте ви, який герб має Україна? 

Український народ має герб — тризуб. Це дуже старовинний знак. Багато століть тому 

запровадив його в Україні київський князь Володимир Мономах. На тризубі можна побачити 

зброю: лук, меч та інші військові прилади. Нею наші прадіди мужньо билися з численними 

ворогами, виборювали волю для свого народу. Уважне око легко розпізнає це слово в 

українському тризубі. 

— Який вигляд має прапор України? 

Прапор має два кольори. Синій — мирне українське небо, а жовтий — золото неозорих 

хлібних пшеничних ланів. Або ще: дніпровська чи морська вода і жовтий пісок. Око 

українця завжди милували жовті квіти горицвіту, соняшника, голубі пелюстки цикорію, 

барвінку, волошки. Навесні, коли відроджується життя, першими з’являються проліски і 

пшінка — сині і жовті квіти. 

— А хто з вас знає, що таке гімн і як називається гімн нашої держави? 

Гімн — це найголовніша пісня країни. Наш гімн називається «Ще не вмерла України». Для 

Гімну України написані слова, які виражають найсердечніші думки і прагнення нашого 

народу. Їх автор — український поет Павло Чубинський. До тексту дібрана ніжна й водночас 

горда, непокірна мелодія Михайла Вербицького. 

Усі найбільші свята українського народу проходять з урочистим виконанням нашого 

прекрасного Гімну. Слухають його стоячи. (Звучить аудіозапис Гімну України.) 

— Як і кожна держава, ми маємо свою Конституцію. 

— Чи чули ви таке слово у своєму житті? 

— Що воно означає? 

Конституція — Основний Закон нашої держави. 

Конституція була прийнята на V сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року — цей 

день є святковим у нашому календарі. 

Багато людей працювали над створенням нової Конституції, і всі вони думали про дітей. Бо 

діти — це майбутнє держави. І тому ознайомлення з Конституцією ми почнемо зі статті, у 

якій сказано: «Сім’я, дитинство, материнство, батьківство охороняються державою. Батьки 

зобов’язані утримувати дітей до їх повноліття. Повнолітні діти зобов’язані піклуватися про 

своїх непрацездатних батьків». 

Учениця 

Українка я маленька, 



Українці батько й ненька, 

На Вкраїні родилася 

В свою маму удалася. 

Учень 

Все, що рідне, я кохаю, 

Всім, хто рідний, помагаю, 

Своє ціню, свого учуся 

І до рідного горнуся. 

— Ви — майбутнє України. Щоб творити міцну державу, вам необхідно вчитися. Про це 

йдеться в статті 53 Конституції України: «Кожен має право на освіту. Повна загальна освіта є 

обов’язковою». 

Учень 

Буду я навчатись мови золотої, 

У трави-веснянки, у гори крутої. 

В потічка веселого, що постане річкою, 

В пагінця зеленого, що зросте смерічкою... 

Щоб людському щастю дбанок свій надбати, 

Щоб раділа з мене Україна-мати. 

— Ознайомимось зі статтею 10 Конституції України: «Державною мовою України є 

українська мова. Держава забезпечує всебічний розвиток і функціонування української мови 

в усіх сферах суспільного життя на всій території України». 

Учень 

Солов’їну, барвінкову, 

Колосисту — на віки — 

Українську рідну мову 

В дар дали мені батьки. 

— Стаття 17: «Оборона України, захист її суверенітету, територіальної цілісності і 

недоторканності покладаються на Збройні Сили України». 

— Стаття 2: «Суверенітет України поширюється на всю її територію. Україна є унітарною 

державою. Територія України в межах існуючого кордону є цілісною і недоторканною». 

Учень 

Нехай ніхто не половинить, 

Одна від заходу до сходу, 

Бо ти — єдина, Україно, 

Ніхто не ділить хай народу, 



Твоїх земель не розпина, 

Володарка земель і вод, 

Бо ти на всіх у нас одна, 

Бо не поділиться народ. 

— Стаття 66: «Кожен зобов’язаний не заподіювати шкоду природі, культурній спадщині 

держави!». 

Учень 

Любіть Україну, як сонце, любіть, 

Як вітер, і трави, і води, 

В годину щасливу і радості мить, 

Любіть у годину негоди ... 

Любіть Україну у сні й наяву, 

Вишневу свою Україну, 

Красу її, вічно живу і нову, 

І мову її солов’їну. 

— Від нас, українців, залежить сьогодення і майбуття нашої країни. За кілька років ви, 

сьогоднішні учні, будете вирішувати її долю. Сумлінно вчіться, набувайте ґрунтовних знань і 

вмінь, щоб віддати їх людям, заради процвітання України. 

Учень 

Здолає все могутній наш народ, 

Талановитий, мудрий і завзятий. 

Я вірю в справедливість і добро, 

І в душу його щиру і крилату. 

Учениця 

Я вірю в український наш народ, 

Який собі збудує кращу долю, 

Досягне ще незвіданих висот, 

Зберігши честь свою, культуру, волю. 

Учень 

Нехай тризуб як вічний знак життя 

Завжди сіяє гордістю і честю, 

Хай прапор наш несе у майбуття 

І золото ланів, і шир небесну! 

Додатковий матеріал  

Кросворд «Конституція» 



 

1. Конституція — це основний… (закон) держави.  

2. Київський князь, який запровадив український герб. (Мономах)  

3. Державна мова України. (Українська)  

4. Герб, прапор та гімн — це державні… (символи).  

5. Герб України. (Тризуб)  

6. Кущ — народний символ України. (Калина)  

7. Ім’я великого Кобзаря. (Тарас)  

8. Національний символ України, який дарують на долю, на щастя. (Рушник)  

9. Квіти — народний символ України, яким присвячено чимало пісень. (Чорнобривці)  

10. Символ дівочої краси, який українські дівчата плетуть із живих квітів. (Віночок)  

11. Яке слово можна прочитати на гербі-тризубі? (Воля) 

 

 



ВИХОВНА ГОДИНА ДО

ДНЯ КОНСТИТУЦІЇ



Герб – емблема, усталений 

символічний знак (зображення).

У давні часи

герби вибивали

на лицарських щитах. 



Український народ має герб – тризуб. 



Прапор має два кольори. Синій символізує

мирне українське небо, а жовтий – золото 

неозорих хлібних пшеничних ланів.



Гімн – це найголовніша пісня країни. Наш 

гімн називається «Ще не вмерла України…». 



Усі найбільші свята українського народу 

проходять з урочистим виконанням 

нашого прекрасного Гімну. 





Конституція була прийнята на

V сесії Верховної Ради України

28 червня 1996 року – цей день 

є святковим у нашому календарі.



Стаття 53: «Кожен має право 

на освіту. Повна загальна 

освіта є обов’язковою».



Стаття 10: «Державною мовою 

України є українська мова. Держава 

забезпечує всебічний розвиток і 

функціонування української мови

в усіх сферах суспільного життя

на всій території України».



Стаття 17: «Оборона України, захист її 

суверенітету, територіальної цілісності і 

недоторканності покладаються на

Збройні Сили України».



Стаття 2: «Суверенітет України 

поширюється на всю її територію. 

Україна є унітарною державою. 

Територія України в межах існуючого 

кордону є цілісною і недоторканною».



Стаття 66: «Кожен зобов’язаний

не заподіювати шкоду природі, 

культурній спадщині держави!».



Презентацію створено за допомогою 

комп’ютерної програми ВГ «Основа» 

«Електронний конструктор уроку»

ТОВ «Видавнича група "Основа"», 2016

Джерела:

Ми — діти твої, Україно! Сценарії заходів 

національного спрямування. 1–4 класи / 

Л. В. Пономаренко, С. В. Тютюнник. — Х. : 

Вид. група «Основа», 2015. — 126, [2] с. —

(Серія «Початкова школа. Виховна робота»).


